Amplificatori di tensione
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DIMENSIONAMENTO DI UNO STADIO
AMPLIFICATORE DI TENSIONE

Dati di progetto: Vec B Imax vin
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Determinazione del miglior punto di funzionamento a riposo

I¢

S at

Icg P

Vcep Vce

1 Massimo M. Bonini



Amplificatori di tensione

Il miglior punto di funzionamento a riposo ¢ quello che permette la maggior escursione di Vce,
tanto in aumento che in diminuzione, quindi

Vceg =% Vee a cui corrisponde Ico = Y4 Ic max = Y2 (Vee / Re)
Ibp=1Ico /P le=1b+Ic
Ve=1-3V (Ve>=2vin\[2 - Vbe >= 2,82vin—6,7)
Re=Ve/le approssimare al valore commerciale pit vicino Pge >= Recomm Ie°

Rc=(Veec—-Veeg—Ve ) /Ic
approssimare al valore commerciale piu vicino Pre >= RCeomm IC

2
Vb=Ve+0,7 Ip=51Ib I2=Ip-Ib=41b
R2=Vb/I2 approssimare al valore commerciale piu vicino Pl 58 R 12

R1=(Vcc-Vb)/Ip
approssimare al valore commerciale piu vicino Pr1 >= Rlcomm Ip

2
Vouty = Veec — Re Ie = Vegy + Ve
Ce=10-20 uF Cin, Cout = 100 — 10000 nF

CALCOLO DEL SEGNALE D’USCITA
Noti gli elementi del circuito e il segnale in ingresso

Vinge = Vb +vin  \2 Ving, = Vb - vin \]’2

I2max = Vinm. / R2 12min = Vingi, / R2
Ibmax = V4 12y Ibmin = Y4 124
lcmax = Ibm:l.\' B Icmin e Ibmin B

Voutmin = Vec — Re Icnax >=0 Voutmax = Vec — Re Iepin - <= Vee
Attenzione alle corrispondenze: Icmax < VOoutmin € ICmin & VOoutma

vout = ( Voutme — Voutmin ) /(2 N2 ) =A Vout /2,82  valore efficace
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